



## एक नजर

हुसैनाबाद में आयोजित कैंप में जिले के अधिकारियों ने सुनी समस्याएं, किया निष्पादन

आरो पानी आपूर्ति करने वालों को लाइसेंस जमा करने का निर्देश

छतरपुर। नगर पंचायत के कार्यपालक पदाधिकारी फेजुल रहमान अंसारी नगर पंचायत अंतर्गत चलने वाले वाटर संयंत्र संचालकों को 15 दिनों के अंदर लाइसेंस कार्यालय में जमा करने का निर्देश दिया है। बिना लाइसेंस आरो पानी की आपूर्ति करने वाले 50 हजार की राशि कार्यालय में जमा करें नहीं तो उनका संयंत्र सील कर लिया जाएगा। उन्होंने इस आशय का जारी आदेश में कहा कि गर्मी का मौसम शुरू होने वाला है। क्षेत्र में पानी की समस्या उत्पन्न हो सकती है। अभी तक कार्यालय में एक भी वाटर संयंत्र संचालकों ने पानी आपूर्ति का अनुमति नहीं ली गई है।

## श्रीसर्वेश्वर महादेव प्राण प्रतिष्ठा सह पांच दिवसीय महायज्ञ संपन्न

हुसैनाबाद। प्रखंड के बनीकला पंचायत के सबानों गांव में श्री सर्वेश्वर महादेव प्राण प्रतिष्ठा सह पांच दिवसीय महायज्ञ वैदिक मंत्रोच्चारण व भंडारे के साथ संपन्न हो गया। यह कार्यक्रम श्री विष्णुचौत स्वामी जी महाराज के नेतृत्व में की गई थी। यजमान के रूप में रंजीत कुमार सिंह, महायज्ञ समिति के लोगों इस मौके पर मुख्य रूप से महायज्ञ समिति के संयोजक राजीव कुमार सिंह, अध्यक्ष बंसत सिंह, उपेन्द्र शुक्ला, विवेक पांडेय, संजोयक राजीव कुमार सिंह, कौशल किशोर सिंह, विकास कुमार सिंह, अमित कुमार सिंह, उपेन्द्र सिंह, सुनील कुमार सिंह, कुन्दन कुमार सिंह, रवि रंजन सिंह, मिथिलेश कुमार सिंह, लालधन ठाकुर, कर्नल संजय सिंह, रामप्रवेश सिंह, पूर्व चेयरमैन राजू बाबू, ओमप्रकाश अग्रवाल के अलावा काफी संख्या में समिति के लोग व ग्रामीण श्रद्धालु मौजूद थे।

## कैंप के माध्यम से लोगों को अधिक लाभ प्रदान किया जा रहा: उपायुक्त

नवीन मेल संवाददाता हुसैनाबाद। हुसैनाबाद में आयोजित कैंप कार्यालय के माध्यम से सीधा जनता से रू-ब-रू होने का अवसर मिला। यहां विभिन्न विभाग के पदाधिकारी उपस्थित होकर आमजनों की समस्याओं को सुनकर उसका त्वरित निष्पादन किया। त्वरित निष्पादन योग्य नहीं रहने वाली मामलों को निर्धारित समयबद्धि में निष्पादन किया जाएगा और संबंधित लोगों को लाभ प्रदान किया जाएगा। कैंप कार्यालय के आयोजन से लोगों को अधिकाधिक लाभ प्रदान किया जा रहा है। जनता जिलास्तर पर आयोजित जनता दरबार या अन्य कार्यालयों में जाने से बच पाएंगे। इससे उनका समय एवं रुपए दोनों की बचत होगी। इस समय एवं राशि से आमजन अपने विकास कार्यों में लगा सकेंगे। कैंप कार्यालय के आयोजन से जिले में विकास कार्यों को गति मिलेगी। यह बातें उपायुक्त शशि रंजन ने कही। वह गुरुवार को हुसैनाबाद अनुमंडल कार्यालय भवन में आयोजित कैंप कार्यालय के दौरान



बोल रहे थे। उपायुक्त ने अनुमंडल कार्यालय सभागार में सभी जिला स्तरीय, अनुमंडल स्तरीय एवं प्रखंड, अंचल स्तरीय पदाधिकारियों के साथ बैठक कर आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उपायुक्त ने कहा कि कैंप कार्यालय के माध्यम से जन्म-मृत्यु प्रमाण पत्र बनाने से लेकर जमीन से संबंधित मामलों का निष्पादन किया गया। वहीं विभिन्न आवास योजनाओं से संबंधित समस्याओं का निदान किया गया। उपायुक्त सहित अन्य पदाधिकारियों ने सुनी लोगों की समस्याएं उपायुक्त शशि

रंजन सहित जिले के सभी कार्यालयों को यहां स्थापित कर संबंधित पदाधिकारियों द्वारा जनसमस्याएं सुनी गईं। साथ ही समस्याओं का निष्पादन किया गया। उपायुक्त ने खुद भी समस्याओं को सुना और संबंधित आवेदनों को स्थानांतरित कर संबंधित पदाधिकारियों को निष्पादन का निर्देश दिया। उपायुक्त के समक्ष देवरी कला के मोहसिन इदरीसी ने जलमीनार मरम्मत कराये जाने संबंधी आवेदन दिए। हैदरनगर सड़क के विजय विश्वकर्मा ने

आवेदन देकर पत्नी सुनीता देवी के नाम पर आर्वाटिड अबुआ आवास का निर्माण कराने हेतु आवश्यक पहल करने की मांग रखी। उन्होंने उपायुक्त को बताया कि जिस जमीन पर आवास का निर्माण किया जाना है, उस पर दूसरे व्यक्ति ने दावा किया है। इसके अलावा दरुआ गांव निवासी अवधेश सिंह ने व्यापार मंडल में बेचे गए धान का पैसा नहीं मिलने के संबंध में आवेदन दिया। सैदाबाद के राजेश कुमार सिंह ने आवेदन देकर जबरदस्ती मकान निर्माण कार्य को अवरोध किए जाने

संबंधी शिकायत की। इसके अलावा अन्य सैकड़ों लोगों ने आवेदन देकर अपनी समस्याएं रखी। कई मामलों का त्वरित निष्पादन किया गया। कैंप कार्यालय में कई सेवाएं उपलब्ध कराई गईं। इसमें मुख्य रूप से परियोजनाओं एवं योजनाओं की भूमि चिन्हित, हस्तकत एवं विवाद समाधान किया गया। वहीं वन भूमि के बदले अन्य भूमि/ सरकारी भूमि स्थानांतरण, विजली बिल संबंधी शिकायतों का समाधान, पेयजल समस्याओं का निराकरण किया गया। साथ ही मुख्यमंत्री रोजगार सृजन योजना, मुख्यमंत्री पशुधन विकास योजना, झारखंड मुख्यमंत्री मईया सम्मान योजना, अबुआ स्वास्थ्य सुरक्षा योजना, अबुआ आवास योजना, बिरसा हरित ग्राम योजना, किसान क्रेडिट कार्ड योजना, सर्जन पेंशन योजना, सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना, हरा राशन कार्ड, बिरसा सिंचाई कृष संवर्द्धन योजना, गुरुजी स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड आदि योजनाओं से योग्य लाभकों को लाभान्वित किए जाने की पहल की गई।

## सामाजिक कार्यकर्ता ने कार्यपालक अधिकारी को सौंपा मांग पत्र

नवीन मेल संवाददाता छतरपुर। छतरपुर का इलाका ड्राइ जॉन के रूप में चिन्हित रहा है। पेयजल संकट से लोग त्राहीमाम करते हैं। नगर पंचायत में हर साल होने वाले पेयजल संकट के मद्देनजर इलाके के सामाजिक कार्यकर्ता अरविंद गुप्ता चुनमून ने छतरपुर के पांच पांडव पहाड़ी पर स्थापित पीएचईडी विभाग द्वारा निमाणांशिन पानी टंकी को शुरू करा कर पेयजल करने की दिशा में पहल करने। नगर में खराब पड़े सभी चापानलों को चिन्हित कर उनकी

मरम्मत करवाने व अपने निर्माण कार्य से ही रामगढ़, लोहराही, मसिहानी, सडुमा, भैंसाखांड, मंदेया, दुखत टोला, बाजार परिसर, बस स्टैंड शिव मंदिर रोड, मदनपुर, खाटीन में लगाये गए खराब सोलर जलमीनार को मरम्मत करा कर पेयजल किल्लत दूर करने की मांग नप के कार्यपालक पदाधिकारी से की है। उन्होंने इसके अलावा रामगढ़, बस स्टैंड, बाजार में खराब हो हाईमास्ट लाइटों की मरम्मत कराने की मांग भी की है।

## उपायुक्त से पीएम आवास की राशि का भुगतान कराने की निवर्तमान पार्षदों ने मांग की

नवीन मेल संवाददाता हुसैनाबाद। नगर पंचायत हुसैनाबाद के निवर्तमान वार्ड पार्षदों ने हुसैनाबाद कैंप डिसी को लिखित शिकायत पत्र देकर प्रधानमंत्री आवास योजना के लाभकों की लंबित राशि का भुगतान कराने की मांग की है। उपायुक्त को दिये गए पत्र में कहा गया है कि नगर पंचायत हुसैनाबाद में प्रधानमंत्री आवास योजना की राशि वर्ष 2016-17, 2017-18, 2018-19, 2019-2020 तक के लाभकों का किश्त अभी तक लंबित रखा गया है,

जबकि इसके लिए प्रत्येक वार्ड के संबंधित लाभक लगातार कार्यालय में जाकर अपने किश्त की लंबित राशि के भुगतान के लिए गुहार लगाते रहे हैं। परन्तु कभी भी संतोष जनक कार्यवाही नहीं की गई। इस संबंध में हम सभी निवर्तमान वार्ड पार्षदों को उपायुक्त को लिखित पत्र लिखकर अपने कार्यालय में बोर्ड की बैठक में या अपने पत्र द्वारा भुगतान करने का आग्रह भी करते रहे हैं। इसके बावजूद इस पर गंभीरता से नहीं लिया गया। जिसके कारण अयुरा भवन रहने से लाभकों को

काफी परेशानी हो रही है। इसी पलामू से गंभीरता पूर्वक त्वरित कार्रवाई करते हुए भुगतान कराने का आदेश देने की मांग की है। ताकि गरीब असहाय लाभकों को उनका लंबित भुगतान मिल सके। इसके लिए प्रभावित लाभक अपना सदा आभारी रहेंगे। आवेदन देने वाले निवर्तमान वार्ड पार्षदों में मुख्य रूप से राजेन्द्र पाल, नजीर अहमद, मधु अग्रवाल, लालती देवी, सुहेल आलम, अर्जुन प्रसाद गुप्ता के अलावा कई पार्षद मौजूद थे।

## न्यूज बॉक्स

## लूटकांड उद्भेदन के बाद लौटी बाजार की रौनक

हैदरनगर। एक सप्ताह से दहशत के साये में रह रहे व्यवसायियों ने गुरुवार को खुलकर बाजार में पहुंचे। एक माह में कई अपराधिक घटनाओं के बाद बाजारों में उपभोक्ताओं की चहलकदमी थम सी गयी थी। इन मामलों में पुलिस ने त्वरित कार्रवाई कर पलामू जिले के विभिन्न हिस्सों से पांच अपराधियों को गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की है। साथ ही राहगीरों से बाइक आदि व सीएसपी से आई फोन के साथ घटना में प्रयुक्त आर्म्स सहित अपराधियों के पहने गये वस्त्र भी बरामद कर ली है। सामाजिक कार्यकर्ता डॉ. अजय जायसवाल, भाजपा मंडल अध्यक्ष प्रदीप कुमार सिंह, महेन्द्र रजवार, उपमुख्य पवन कुमार ने पलामू पुलिस को इस उपलब्धि पर पुलिस अधीक्षक रिष्मा रमेश, हुसैनाबाद के एसडीपीओ एस. मो. याकूब, हैदरनगर के प्रशिक्षु आईपीएस सह थाना प्रभारी दिव्यांशु शुक्ल, पुआनि अफजल अंसारी सहित छापेमारी टीम के समस्त पुलिस पदाधिकारी व जवानों के प्रति आभार जताया है। उन्होंने स्थानीय व्यवसायियों से अपने प्रतिष्ठान निर्भिकता से खोलने व किसी भी घटना की सूचना तत्काल व सहयोग पुलिस प्रशासन को देने का आग्रह किया है।

## बालू घाट को ग्रेड 1 कर बालू के समस्याओं से निजात दिलाने की मांग

हुसैनाबाद। पलामू जिला के हुसैनाबाद प्रखंड के देवरी खुर्द पंचायत की मुखिया ममता देवी ने हुसैनाबाद अनुमंडल कार्यालय में आयोजित कैंप में पलामू जिले के उपायुक्त शशी रंजन और उप विकास आयुक्त शब्बीर अहमद से मुलाकात की। इस दौरान उन्होंने सबसे पहले जिले के सभी अधिकारियों को हुसैनाबाद आगमन पर बधाई दी। उन्होंने देवरी खुर्द पंचायत में आगामी 8 मार्च को महिला दिवस पर आयोजित कार्यक्रम में शामिल होने का निमंत्रण दिया। मुखिया ने उपायुक्त से आग्रह किया कि पंचायत के विकास में सबसे बड़ी बाधा बालू है, जिससे दिनप्रतिदिन लोगों में परेशानियों के साथ आक्रोश बढ़ता जा रहा है। जिससे राजस्व की भी भारी नुकसान हो रही है। उन्होंने उपायुक्त को बताया कि नदी के कटाव से स्थानीय ग्रामीणों के खेती का भूमि का कटाव हो रही है, वहीं दूसरी तरफ हम लोगों के प्राकृतिक संसाधनों से भरपूर होते हुए भी बालू के लिए तरस रहे हैं। बालू के लिए जनता रोज परेशान हो रही है। उन्होंने कहा कि हम लोगों को ग्रेड वन कुकही नदी मौजा देवरी खुर्द में ग्रेड 1 कर पंचायत को बालू उठाव का अधिकार दें, ताकि जनता के कार्यों में गति मिल सके।

## श्री शिवजी की प्राण प्रतिष्ठा भंडारे के साथ चार दिवसीय अनुष्ठान संपन्न

हुसैनाबाद। अनुमंडल क्षेत्र के कुकही टोला के मुगलजान गांव में नवनिर्मित श्री शिव मंदिर में शिव जी की प्राण प्रतिष्ठा के साथ चार दिवसीय अनुष्ठान संपन्न हो गया। आचार्य दिनेश पाठक के नेतृत्व में सभी कार्यक्रम आयोजित किए गए। इसके मुख्य यजमान लोपटनेट प्रेमतोष प्रसाद एवं उनकी धर्म पत्नी श्रीमती आरती देवी के द्वारा हवन कर इसकी पुणार्हुति की गई। आचार्य दिनेश पाठक ने वैदिक मंत्रोच्चारण व हर-हर महादेव की जयकारा लगा कर पूरे क्षेत्र को गुंजायमान किया। इस अवसर पर मुगलजान के कई शिव भक्तों ने शिव मंदिर के प्रांगण में आचार्य दिनेश पाठक से गुरु दीक्षा भी ली। आचार्य ने भक्तों को शिवजी, देवी देवताओं के प्रति विधिवत वैदिक मंत्रों का पाठ पढ़ाई। शिव स्थान पर प्राण प्रतिष्ठा के पश्चात 24 घंटे का अखंड कीर्तन मंडली भी पूरे रात हरे राम-हरे कृष्ण के धुन से मंगलाचार किया। अखंड कीर्तन में श्रीविगहा, मीर विगहा, कुकही, भैसना, सरगडा, सरहु आदि गांव के लोग शामिल रहे। इस मौके पर पूर्व सैनिक महेंद्र प्रसाद, राजेंद्र प्रसाद, दिनेश प्रसाद, मृत्युंजय प्रसाद, मिथिलेश प्रसाद, कृष्ण प्रसाद, अजय प्रसाद, वेदांत प्रसाद के अलावा दिनेश राम, रामप्रवेश राम, हरि चंद्रवंशी, संतोष सिंह, दिनेश सिंह, भोला पासवान, राजेश मेहता, शिव कुमार सिंह, ललन मेहता, संतोष मेहता, सरयू चौधरी आदि सहित काफी संख्या में महिलाएं, बच्चे शामिल रहे।

इन्हें मिलेगा लाभ

राज्य कर्मी  
सेवानिवृत्त कर्मी  
अधिवक्तागण  
लाभुक के आश्रित

# राज्य कर्मी स्वास्थ्य बीमा योजना का शुभारंभ समारोह

मुख्य अतिथि

**श्री हेमन्त सोरेन**  
माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

विशिष्ट अतिथि

**श्री रवीन्द्र नाथ महतो**  
माननीय अध्यक्ष,  
माननीय झारखण्ड विधानसभा

**श्री राधा कृष्ण किशोर**  
माननीय मंत्री, वित्त विभाग, वाणिज्य कर विभाग,  
योजना एवं विकास विभाग, संसदीय कार्य विभाग

**श्री संजय प्रसाद यादव**  
माननीय मंत्री, श्रम, नियोजन,  
प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग, उद्योग विभाग

**डॉ. इरफान अंसारी**  
माननीय मंत्री, स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा  
एवं परिवार कल्याण विभाग, स्वाध, सार्वजनिक  
वितरण एवं उपभोक्ता मामले विभाग

**दिनांक: 28 फरवरी 2025 | समय: अपराह्न 01:00 बजे**

**स्थान: कॉन्फ्रेंस हॉल, ग्राउंड फ्लोर, झारखण्ड विधानसभा भवन, रांची**

PR No. 347316 (Jharkhand State Arogya Society) 2024-25

स्वास्थ्य चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार





















## यूरोपीय संघ की अध्यक्ष का दो दिवसीय भारत दौरा, फ्री ट्रेड समझौते पर होगी चर्चा

नई दिल्ली (आईएनएस)। यूरोपीय संघ की चीफ उर्सुला वॉन डेर लैयेन दो दिन के दौर पर भारत आ रही हैं। पीएम मोदी संग फ्री ट्रेड समझौते पर चर्चा होगी। तीन साल में तीसरी बार लेयेन भारत आ रही हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के निमंत्रण पर यूरोपीय कमीशन की अध्यक्ष एक डेलिगेशन (कॉलेज ऑफ कमीशनर्स) के साथ आ रही हैं। प्रतिनिधिमंडल में यूरोपीय संघ के सदस्य देशों के 27 अधिकारी शामिल होंगे। उर्सुला यूरोपीय कमीशन की पहली महिला चीफ हैं। विदेश मंत्रालय ने एक बयान जारी कर उनकी यात्रा की जानकारी दी थी।

भारत आ रही हैं। पीएम मोदी संग फ्री ट्रेड समझौते पर चर्चा होगी। तीन साल में तीसरी बार लेयेन भारत आ रही हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के निमंत्रण पर यूरोपीय कमीशन की अध्यक्ष एक डेलिगेशन (कॉलेज ऑफ कमीशनर्स) के साथ आ रही हैं। प्रतिनिधिमंडल में यूरोपीय संघ के सदस्य देशों के 27 अधिकारी शामिल होंगे। उर्सुला यूरोपीय कमीशन की पहली महिला चीफ हैं। विदेश मंत्रालय ने एक बयान जारी कर उनकी यात्रा की जानकारी दी थी।

## सूडान : सैन्य विमान हादसे में मरने वालों की संख्या बढ़कर हुई 46

खातूम (आईएनएस)। सूडान की राजधानी खातूम के उत्तर में हुए सैन्य विमान हादसे में मरने वालों की संख्या बढ़कर 46 हो गई है। स्थानीय अधिकारियों ने बुधवार को यह जानकारी दी। खातूम स्टेट प्रेस ऑफिस की ओर से जारी बयान में कहा गया कि कल हुई विमान दुर्घटना में मरने वालों की संख्या 46 हो गई है, जबकि 10 लोग घायल हुए हैं। हादसों में सैन्यकर्मी और नागरिक दोनों शामिल हैं। विमान ओमदुरमन के अल-हारा 75 क्षेत्र में एक घर पर गिर गया था। घायलों का इलाज सरकारी अस्पतालों में किया जा रहा है। सूडानी सेना ने मंगलवार को एक बयान में कहा था कि खातूम से लगभग 22 किलोमीटर उत्तर में ओमदुरमन के वाडी सेडना एयरबेस से उड़ान भरने वाला एंटोनीव विमान उड़ान भरने के कुछ ही समय बाद दुर्घटनाग्रस्त हो गया, जिससे इसके चालक दल और कई सैन्य अधिकारी मारे गए।

## फ्रांस में आधुनिक युद्ध की प्रकृति पर बात करेंगे जनरल उपेंद्र द्विवेदी

नई दिल्ली (आईएनएस)। भारतीय थल सेनाध्यक्ष जनरल उपेंद्र द्विवेदी प्रथम विश्व युद्ध में भाग लेने वाले शहीद भारतीय सैनिकों के सम्मान में पुष्पांजलि अर्पित करेंगे। इसके लिए वह गुरुवार को फ्रांस के न्यूवे चैपल भारतीय युद्ध स्मारक का दौरा कर रहे हैं। यहां फ्रांस में भारतीय सैनिकों को पुष्पांजलि देने के बाद वह फ्रांस के संयुक्त स्टाफ कॉलेज, इकोले डे गुएरे में एक व्याख्यान देने वाले हैं। यहां इस दौरान आधुनिक युद्ध की विकासशील प्रकृति और भारत की रणनीतिक दृष्टि पर जानकारी दी जाएगी।

## भारत ने पाकिस्तान को कश्मीर टिप्पणी पर यूएन में फटकारा, कहा

# 'अंतरराष्ट्रीय मदद पर जिंदा विफल देश न दे उपदेश'

न्यूयॉर्क (आईएनएस)

भारत ने संयुक्त राष्ट्र मानवाधिकार परिषद के 58वें सत्र की सातवीं बैठक में पाकिस्तान पर जोरदार हमला बोला। उसे अंतरराष्ट्रीय मदद पर फलने-फूलने वाला एक विफल देश करार दिया। जिनेवा में संयुक्त राष्ट्र में भारतीय राजनयिक क्षितिज त्यागी ने कहा कि यह आश्चर्यजनक है कि पाकिस्तानी नेता अपने सैन्य-आतंकवादी परिसर से झूठ फैलाते रहे।

भारत के रुख की पुष्टि करते हुए, त्यागी ने इस बात पर जोर दिया कि जम्मू और कश्मीर, लद्दाख के साथ ही हैं और हमेशा भारत का अभिन्न अंग रहेगा। उन्होंने इन क्षेत्रों में हो रही प्रगति को भी रेखांकित किया। उन्होंने कहा, "केंद्र शासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर और लद्दाख हमेशा भारत का अभिन्न और अविभाज्य हिस्सा बने रहेंगे। पिछले कुछ वर्षों में जम्मू-कश्मीर में अभूतपूर्व राजनीतिक, सामाजिक और आर्थिक प्रगति खुद कहती है। ये सफलताएं दशकों से पाकिस्तान प्रायोजित आतंकवाद से

## गाजा प्रशासन को अपने नियंत्रण में नहीं लेगा मिस्त्र, खारिज किया इजरायल का प्रस्ताव

काहिरा (आईएनएस)

मिस्त्र ने गाजा पट्टी की अस्थायी प्रशासनिक जिम्मेदारी संभालने के किसी भी प्रस्ताव को खारिज कर दिया है। उसने स्पष्ट किया है कि वह इजरायल-फिलिस्तीन संघर्ष के स्थायी और व्यापक समाधान के प्रति पूरी तरह प्रतिबद्ध है। मिस्त्र की आधिकारिक मिडिल ईस्ट न्यूज एजेंसी की रिपोर्ट के अनुसार, मिस्त्र के विदेश मंत्रालय से प्रवक्ता तमीम खलफ ने कहा कि ऐसे किसी भी प्रस्ताव को स्वीकार नहीं किया जा सकता जो मिस्त्र और अरब देशों के



प्रभावित क्षेत्र में सामान्य स्थिति लाने के लिए सरकार की प्रतिबद्धता में लोगों के विश्वास का प्रमाण है।

त्यागी ने कहा, "एक देश के रूप में जहां मानवाधिकारों का हनन, अल्पसंख्यकों का उत्पीड़न और लोकतांत्रिक मूल्यों को ताक पर रखकर को भी रेखांकित किया। उन्होंने कहा, "केंद्र शासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर और लद्दाख हमेशा भारत का अभिन्न और अविभाज्य हिस्सा बने रहेंगे। पिछले कुछ वर्षों में जम्मू-कश्मीर में अभूतपूर्व राजनीतिक, सामाजिक और आर्थिक प्रगति खुद कहती है। ये सफलताएं दशकों से पाकिस्तान प्रायोजित आतंकवाद से

पाकिस्तान ओआईसी को अपने मुखपत्र के रूप में गाली देकर उसका मजाक उड़ा रहा है। यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि इस परिपद का समय एक असफल राज्य द्वारा बर्बाद किया जा रहा है जो अस्थिरता पर पनपता है और अंतरराष्ट्रीय मदद पर जिंदा रहता है। उन्होंने कहा कि पाकिस्तान को भारत के प्रति अपने जुनून से आगे बढ़ना चाहिए और उन मुद्दों का समाधान करना चाहिए जिससे उसके नागरिकों का भला हो। उन्होंने कहा, "भारत का ध्यान लोकतंत्र, प्रगति और अपने लोगों के लिए सम्मान सुनिश्चित करने पर केंद्रित है। ऐसे मूल्य जिनसे पाकिस्तान को सीख लेनी चाहिए।

## राजौरी में सेना के वाहन पर हमले के बाद फाल सुंदरबनी में दूसरे दिन भी तलाशी अभियान जारी

राजौरी (आईएनएस)

जम्मू-कश्मीर के राजौरी जिले में सेना के वाहन पर गोलीबारी के बाद सुरक्षाबलों ने फाल सुंदरबनी में घेराबंदी और तलाशी अभियान शुरू किया था, जो गुरुवार को लगातार दूसरे दिन जारी रहा। भारतीय सेना, जम्मू-कश्मीर पुलिस और सीआरपीएफ की संयुक्त टीमों हमला करने वाले आतंकवादियों का पता लगाने के लिए घने जंगलों में गहन तलाशी अभियान चला रही हैं। हमला फाल सुंदरबनी क्षेत्र में सेना के काफिले पर हुआ था। इसके बाद

## हरीश ने पाकिस्तान के दुष्प्रचार अभियानों की भी कड़ी जिंदा की थी

त्यागी की टिप्पणी, संयुक्त राष्ट्र में भारत के स्थायी प्रतिनिधि, राजदूत पार्वथनेनी हरीश के 19 फरवरी को दिए गए बयान की पुष्टि करती है जिसमें उन्होंने जम्मू-कश्मीर को भारत का अभिन्न अंग बताया था। हरीश ने पाकिस्तान के दुष्प्रचार अभियानों की भी कड़ी जिंदा की थी। बहुपक्षवाद का अग्रसार करने और वैश्विक शासन में सुधार पर संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद की खुली बहस में भारत के बयान के दौरान, हरीश ने कहा, "पाकिस्तान के उप प्रधानमंत्री और विदेश मंत्री ने अपनी टिप्पणियों में भारत के अभिन्न और अविभाज्य हिस्से, केंद्र शासित प्रदेश जम्मू और कश्मीर का उल्लेख किया है। मैं फिर से पुष्टि करना चाहूंगा कि केंद्र शासित प्रदेश जम्मू और कश्मीर भारत का अभिन्न और अविभाज्य हिस्सा रहा है, है और हमेशा रहेगा।

## ट्रंप ने पहली कैबिनेट बैठक में कहा

## कर्ज चुकाने के लिए लाए हैं गोल्ड कार्ड वीजा योजना

● कई विशेषज्ञ इस योजना के सफल नहीं होने की आशंका जताने लगे हैं

ब्यूरो

नई दिल्ली। अमेरिकी राष्ट्रपति ट्रंप का कहना है कि अगर यदि एक मिलियन गोल्ड कार्ड बेचे जाते हैं, तो यह 5 ट्रिलियन डॉलर का राजस्व उत्पन्न कर सकता है, जिसे देश के कर्ज को कम करने में इस्तेमाल किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि इससे कंपनियां नए कर्मचारियों के लिए वीजा प्राप्त कर सकती हैं, जिससे अमेरिका को राहत मिल सकता है। अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने अपने दूसरे कार्यकाल की पहली कैबिनेट बैठक में यह बात कही है। लेकिन कई विशेषज्ञों का मानना है कि कंपनियां इतना रकम खर्च करके अपने लिए कर्मचारी लाने के बजाय कोई और उपाय करेंगी ट्रंप व उनकी मंडली अभी तो बहुत से उन विदेशी मूल के लोगों का भी वीजा खत्म करने की बात कर रहे हैं जो बीते कई सालों से अमेरिका में नौकरी कर रहे हैं। यह होने पर अमेरिका में तमाम तरह की अव्यवस्था पैदा हो सकती है लेकिन ट्रंप व उनकी मंडली अपनी मनमानी करने और उसे जायज ठहराने के लिए उसी तरह के तर्क दे रही है जिस तरह के तर्क कोई भी तानाशाह प्रवृत्ति वाला शासक देता है। मालूम हो कि राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने बीते बुधवार को घोषणा की कि वह गोल्ड कार्ड वीजा बेचना शुरू करेंगे, जिसका मूल्य 5 मिलियन डॉलर होगा। इसके जरिए निवेशकों को अमेरिकी नागरिकता प्राप्त करने का एक नया रास्ता मिलेगा।

## पिता ने 3 बेटियों का किया बलात्कार, एक का 4 बार गर्भपात भी कराया, आरोपी गिरफ्तार

नालासोपारा (आईएनएस)। महाराष्ट्र में पुलिस ने एक व्यक्ति को अपनी तीन बेटियों के साथ बलात्कार करने के आरोप में गिरफ्तार किया है। घटना का खुलासा तब हुआ जब पीड़ित लड़कियों ने नालासोपारा

यह पहल 35 साल पुराने ईबी-5 वीजा कार्यक्रम की जगह लेगी, जो निवेशकों को अमेरिकी वीजा प्रदान करता है यदि वे किसी कंपनी में निवेश करके 10 लोगों को रोजगार देते हैं। दूसरे कार्यकाल की कैबिनेट बैठक में ट्रंप ने कहा कि अगर 1 मिलियन गोल्ड कार्ड बेचे जाते हैं, तो यह 5 ट्रिलियन डॉलर का राजस्व उत्पन्न कर सकता है, जिसे देश के कर्ज को कम करने में इस्तेमाल किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि इससे कंपनियां नए कर्मचारियों के लिए वीजा प्राप्त कर सकती हैं, जिससे अमेरिका को राहत मिल सकता है। अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने अपने दूसरे कार्यकाल की पहली कैबिनेट बैठक में यह बात कही है। लेकिन कई विशेषज्ञों का मानना है कि कंपनियां इतना रकम खर्च करके अपने लिए कर्मचारी लाने के बजाय कोई और उपाय करेंगी ट्रंप व उनकी मंडली अभी तो बहुत से उन विदेशी मूल के लोगों का भी वीजा खत्म करने की बात कर रहे हैं जो बीते कई सालों से अमेरिका में नौकरी कर रहे हैं। यह होने पर अमेरिका में तमाम तरह की अव्यवस्था पैदा हो सकती है लेकिन ट्रंप व उनकी मंडली अपनी मनमानी करने और उसे जायज ठहराने के लिए उसी तरह के तर्क दे रही है जिस तरह के तर्क कोई भी तानाशाह प्रवृत्ति वाला शासक देता है। मालूम हो कि राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने बीते बुधवार को घोषणा की कि वह गोल्ड कार्ड वीजा बेचना शुरू करेंगे, जिसका मूल्य 5 मिलियन डॉलर होगा। इसके जरिए निवेशकों को अमेरिकी नागरिकता प्राप्त करने का एक नया रास्ता मिलेगा।

# 28,945

## टैब का वितरण

गुणवत्तापूर्ण शिक्षा संवर्धन हेतु विद्यालय रिपोर्ट कार्ड एवं शिक्षकों के लिए 50 घंटे का अनिवार्य 'समेकित - सतत क्षमता विकास' कार्यक्रम का ऑनलाइन शुभारंभ

दिनांक  
**28 फरवरी, 2025**

समय  
**12:00 बजे मध्याह्न**

स्थान  
**प्रोजेक्ट भवन सभागार, धुर्वा, रांची**

मुख्य अतिथि

**श्री हेमन्त सोरेन**  
माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

विशिष्ट अतिथि

**श्री रामदास सोरेन**  
माननीय मंत्री, स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग तथा निबंधन विभाग

PR No. 347341 (IPRD) 2024-25

सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग, झारखण्ड सरकार